

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН СПАСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

10-й год
ИЗДАНИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Спасское, Горькоб-
ласть, Октябрьская
улица, дом редакции.
Телефон 35

Выходит 13 раз в м-ц.

Смелее проводить в жизнь решение партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников

— Товарищ председатель, как вы проводите в жизнь решение партии и Правительства о дополнительной оплате труда колхозников?

— Да ведь проводим, разъясняем колхозникам. Мы его обсудили на заседаниях правления, на бригадных собраниях, среди работников животноводства, на общем собрании членов колхоза. На основе этого постановления составляла план урожайности сельскохозяйственных культур и повышения продуктивности животноводства в разрезе по каждой бригаде, звену. На основе этих документов ведем учет труда...

— Ну, а каковы результаты сейчас имеют полеводческие бригады, звенья, работники животноводства? Как они выполняют спущенные им планы, свои обязательства, сколько и кому, за что начислили авансом из работников животноводства?

— Колхозники этот документ горячо одобряют. Работают с еще большей энергией, чем раньше. Среди работников животноводства есть отдельные доярки, телятницы и другие, которые квартальное задание (план) значительно перевыполнили. Но начисляли авансом пока никому не начисляли. Мы еще не знаем как производить это начисление. От РайЗО никаких указаний нет...

Также ответы можно слышать сплошь и рядом, во многих колхозах. После таких неуверительных ответов мы обратились в РайЗО к тов. Дербеневу. Он нам пояснил, что действительно никакой установки колхозам РайЗО не давало в отношении начисления работникам животноводства за перевыполнение планов первого квартала. «Ведь начислять мы, — говорит тов. Дербенев, — должны после того, как будет выполнен годовой план (задание), и после выполнения государственных обязательств». Удивительно, что такое мнение в РайЗО было до последнего времени. Зав. РайЗО тов. Панин говорит, что всего дни 4 тому назад было дано указание колхозам о начислении авансом работникам животноводства за перевыполнение квартального плана по удою молока, по привесу молодняка и т.п.

Первичные партийные организации, а там, где их нет — комсомольские организации, сельские советы обязаны оказывать практическую помощь колхозам как в доведении этого исторического документа до сознания каждого колхозника, так и в правильном его применении в практической жизни колхоза. Мало разъяснить это постановление, его надо конкретно применить, превратить в жизнь. Вот что требуется от каждого руководителя колхоза, сельсовета, колхозной партийной и комсомольской организаций.

Об исполнении бюджета района за 1940 год и утверждение районного бюджета на 1941 год

Решение 8 й очередной Сессии Спасского Райсовета от 23 апреля 1941 года

Сессия Районного Совета депутатов трудящихся отмечает, что наряду с выполнением плана мобилизации средств в целом по району и доходной части бюджета за 1940 год (102,3 процента) по ряду доходных источников (разовый сбор, отчисление от МТС, отчисление от сельхоззаготовок) план госдоходов все же не выполнен, а также не выполнен бюджет в расходной его части (расходы 98,9 процента).

Районный финансовый отдел хотя и добился некоторого улучшения в мобилизации средств и в бюджетном финансировании по сравнению с 1939 годом, но ряд мероприятий не обеспечил полного финансирования (учебные расходы, приобретение наглядных пособий).

На ряду с выполнением плана мобилизации средств финансовый отдел не добился и качественного его выполнения: имеет место переходящая недоимка, не обеспечено полное поступление поднаписки займа, систематически не выполняются вклады в сберкассу, все еще не изжита штурмовщина.

Сессия отмечая успешное выполнение плана мобилизации средств и улучшение бюджетной работы сельсоветов С-Прудиченского, Бр-Ватрасского, Шашековердского, Ключищенского и других, вместе с этим считает недопустимым когда Антоновский, Базловский, Турбанский, Кр-Ватрасский сельсоветы позорно срывают план мобилизации средств и исполнение бюджета.

Промкооперация не выполнила план накопления, а Ново-Усадская и Тат-Маклоковская — не додала продукции на 116,2 тыс. руб., не ведут борьбы за снижение себестоимости.

Потребсистема не выполнила план товароборота по оптовой и розничной торговле, по накоплению средств (12,0 тыс. руб.), имеют место большие растраты, превышаются против плана издержки обращения.

Налоговая работа финансового отдела требует решительного улучшения, так как неполностью выполняются доходы и объекты обложения, допускались случаи необоснованного списания недоимок, медленно приводятся в исполнение судебные решения.

Райздрав, РОНО имели частичное недоукомплектование кадровыми сетями бюджетных учреждений.

Финансовый отдел не вел решительной борьбы за соблюдение финансово-бюджетной и штатной дисциплины, вследствие чего в ряде учреждений завышались ставки зарплаты (Турбанская фабрика, совхоз «Возрождение», Кр-Ватрасское и Спасское сельпо), вводились сверх штатные единицы (ресторан), допускался перерасход по статьям бюджета (школы, больницы, управление), ревизионно-обследовательская работа проводилась недостаточно.

Сессия Районного Совета депутатов трудящихся РЕШИЛА:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета района за 1940 год по доходам 3832,1 тыс. руб., по расходам 3707,1 тыс. руб.

2. Представленный исполкомом Районного Совета депутатов трудящихся бюджет района на 1941 год УТВЕРДИТЬ в сумме:

по доходам 3965,5 тыс. руб.,
по расходам 3965,5 тыс. руб ;
РАЙОННЫЙ:

по доходам 3039,2 тыс. руб.,
по расходам 3039,2 тыс. руб.

Бюджеты сельских советов установить согласно приложений в сумме 926,3 тыс. руб.

3 Сессия Районного Совета депутатов трудящихся обязывает Исполком Районного Совета устранить все отмеченные недостатки в финансово-бюджетной работе.

4. Обязать финансовый отдел обеспечить выполнение плана мобилизации средств и государственных доходов из квартала в квартал по всем платежам, обратить особое внимание на улучшение налогового работы, работы госстраха и сберегательной кассы.

5. Сессия Райсовета обязывает руководителей фабрики, промышленной и потребительской кооперации выполнить производственные планы на 1941 год по количественным и качественным показателям, ведя решительную борьбу за снижение себестоимости, сокращение накладных расходов, снижение издержек обращения.

6. Обязать Райфо и исполкомы сельсоветов обеспечить своевременной и полнее поступление платежей с населения, особенно с единоличных хозяйств, для чего улучшить организационно-массовую работу, руководство соцсоревнованием, повседневно работать с финансовым активом, комсодом сельсоветов, колхозов, уполномоченными по займу и постоянными бюджетными комиссиями.

7. Сессия требует от исполкомов сельсоветов: Антоновского, Турбанского, Базловского, Кр-Ватрасского, Т-Маклоковского покончить с позорным отставанием в мобилизации средств и плохим финансированием по своим бюджетам.

Поручить Исполкому Районного Совета систематически контролировать выполнение плана мобилизации средств и исполнение бюджета, оказывая необходимую помощь.

8. Сессия обращает внимание руководителей бюджетных учреждений, отделов Райсовета и исполкомов сельсоветов на полное и своевременное финансирование социально-культурных мероприятий, своевременную выплату зарплаты учителям, медицинским, семейным и другим категориям работников.

9. Обязать Райфинотдел проводить строгий контроль за правильным расходованием государственных средств, решительно пресекая нарушения финансовой и штатной дисциплины, улучшить ревизионно-обследовательскую работу.

10. Обратить особое внимание исполкомов сельсоветов, отделов Райсовета и бюджетных учреждений на недопустимость бескредитных расходов и превышение учрежденческих расходов. Предложить отделам Райсовета, (РОНО, Райздрав, Райфо) усилить ведомственный контроль.

11. Предоставить право Исполкому Районного Совета вносить в бюджет изменения, если это будет вызвано необходимостью.

12. Сессия Районного Совета призывает сельские советы, бюджетные комиссии советов и всю общественность, реализуя решения 18-й Всесоюзной партийной конференции и 8-й Сессии Верховного Совета, по-большевистски бороться за выполнение народно-хозяйственного плана, расширение местной промышленности, за экономное расходование государственных средств, за повышение рентабельности предприятий, выполнение производственных планов и финансовых обязательств перед государством каждым предприятием, колхозом, совхозом, МТС и трудящимися района.

Председатель Исполкома Райсовета Баранцев.
Секретарь Исполкома Райсовета Бурев.

В колхозе „Красный колос“ Приступили к весенним работам

Колхоз «Красный колос», Турбанского сельсовета, 24 апреля приступил к весенним работам. На 24 апреля выборочно вспахано 4,5 гектара и 3 гектара заборошено.

В колхозе заложены в яровизацию все семена выки и озсы, а с 28 апреля приступили к термическому протравливаю яровой пшеницы. На площади 6 га под пшеницу вложены минеральные удобрения, как-то: зольный калий и калийная соль.

Приступили и к работам в саду. Начали обрезку сухих сучьев и очистку стволов от отмершей коры, мхов и лишайников.

Опытник-полевод колхоза тов. Скворцов П. С в парники посеял помидору и высадил арбузы.

Настроение колхозников бодрое. Взяли обязательство весенней сев зерновых закончить в 6—7 дней и добиться в нынешнем году среднего урожая с га не ниже 15 центнеров.

Перевыполняют плановое задание

Доярка колхоза Миропола И И, работающая на МТФ седьмой год, от закрепленной группы коров в первом квартале выдала 3282 литра молока, перевыполнив плановое задание на 758 литров. За перевыполнение норм выработки по удою, за сокращение до 15-дневного возраста телят и их выращивание ей начислено дополнительно 186 литров молока, из которых 50 процентов выдало.

46 литров молока дополнительно начислено и заводящему МТФ Цыгалову В. Н., за которых 23 литра он получил. Доярка И. И. Миропола и зав. МТФ В. Н. Цыгалов обязуются улучшить уход за скотом и все плановые производственные нормы перевыполнить.

И Цыгалов — пред. колхоза.

Предмайское соревнование

В ознаменование международного праздника — 1-е мая — коллектив рабочих и служащих И-Усадской артели «Труженик» включился в предмайское соревнование, взяв на себя обязательство ежедневно выполнять и перевыполнять производственные нормы выработки, превратить в жизнь решения XVIII партконференции.

В предмайском соревновании образцы стахановской работы показывают ткачихи. Например, за 19 апреля по бортовой ткачи, при норме 14,5 метров, Молоткина выткала на 118,7 процента, Цыганова — 118 процентов, Ерофеева — 112 проц., а по ткачей дорожке ими выполняется норма выработки до 126 процентов. Крутильщики В. Д. Козлов, А. П. Артемьев, А. А. Капринов выполняют нормы выработки ежедневно на 113—119 процентов. Бригада прикладниц утка (бригада Перушкина) выполняет задание на 120 проц. А. Козлов.

Физкультура и спорт

На днях в районном доме культуры проходило совещание физкультурного актива райцентра, где были избраны руководители физкультурной, волейбольной и других спортивных команд. На совещании из выступлений было видно, что у Спасского коллектива спортивного инвентаря почти нет, а отпускаемые средства на приобретение спортивного инвентаря физкультурной секцией райсовета депутатов трудящихся не используются. В 1940 году на приобретение спортивного инвентаря было отпущено

1500 рублей, из которых не израсходовано ни копейки.

В 1941 году отпущено 1200 рублей, но проклад половина второго квартала и наступает летний сезон спорта, а средства не используются и спортивный инвентарь не приобретает. На сегодня физкультурный коллектив не имеет ни бун, ни футбольных мячей, ни волейбольных сеток. Обясняется это тем, что к имеющемуся в ничтожном количестве спортивному инвентарю нет должного отношения. Осенью прошлого года физин-

структор райсовета Аблин, по случаю отъезда в РККА, сдал физкультурный инвентарь заводящему общим отделом райсовета тов. Часникову, последний буды превратил в спешку и выдал обслуживающему персоналу райисполкома.

Такое отношение к спорту в спортивном инвентарю свидетельствует о том, что отдельные товарищи из райсовета и по настоящее время не придают никакого значения развитию физической культуры и спорта в районе. В. Гушин.

Как правильно посадить плодовое дерево

Посадка плодового дерева — ответственное дело. От правильной посадки зависит сохранение жизнеспособности дерева, быстрота его приспособления к новым условиям и дальнейший рост.

Весенняя посадка производится в ямы, подготовленные осенью, а для осенней посадки ямы подготавливаются весной. Запоздывать с посадкой весной не следует. Она должна производиться в течение нескольких дней до начала движения соков, когда почки в рост еще не тронулись. Это условие соблюдать необходимо потому, что запоздавание с посадкой ведет к ожиданию жаркой погоды, испаряющей сильно влагу, которой растенке, из-за оприходованных корней, в достаточном количестве еще не имеет, что задерживает рост дерева и даже приводит к его гибели.

Перед посадкой все большие, оборванные и раздробленные корни подрезаются до здорового места (срезы здоровой части корня имеют белый цвет). Срезы надо производить острым ножом, слегка наклонно, чтобы рана была наименьшего размера и обращена в глубину почвы. Мелкие корни обрезать не нужно.

Чтобы корни не подсыхали, перед посадкой их надо обмакивать в раствор глины с коровьим навозом или в земляную болтушку, после чего саженцы на месте посадки временно прикапываются.

Ямы для посадки выкапываются на вспаханной почве глубиной в 50—60 сантиметров, а шириной — по диаметру — в один метр. При рытье ям верхний слой почвы кладется на одну сторону ямы, а подпочвенный — на другую.

На крутых склонах для посадки устраивают террасы (площадки) размером в ширину до 2—3 метров. Посадка саженцев на таких площадках производится не в центре ее, а ближе к вершине горы, ширина же ям в поперечнике выкапывается в 1,5 метра.

Перед посадкой саженцев в середину ямы втыкают прямой, гладкий (без коры), толщиной в 6 сантиметров кол, высота которого не должна превышать высо-

ты штамба, чем избегается повреждение сучьев при трении об него.

Посадка дерева производится с таким расчетом, чтобы кол был к нему с юго-восточной стороны. Садить дерево надо так, чтобы корневая шейка (жерновой шейкой называется то место у дерева, где начинается ствол и корни) находилась на уровне поверхности земли. Как глубокая, так и мелкая посадка вредны. При глубокой посадке дерево развивается плохо, а при мелкой — корни обнажаются, сохнут и гибнут.

Для правильной посадки берется 2—3 ведра перегноя или компоста, один килограмм фосфоритной муки, смешивается с почвенной землей, и в подготовленной яме из этого насыпается холмик, на который ставится дерево, а по нему направляются во все стороны корни. Между корней земля насыпается руками, а сверху производится засыпка рылой землей, взятой с верхнего слоя почвы. После этого производится тщательное уплотнение, яма засыпается до краев. Так как земля в яме, а вместе с ней и дерево будут оседать, то при весенней посадке деревце следует поднимать выше необходимого уровня на 1,5—2 сантиметра. На всю ширину ямы, по разравненной поверхности, делается лунка, куда выливается 1—2 ведра воды.

Подавка после посадки крайне необходима. Помимо увлажнения почвы и ее оседания, она способствует более плотному облепанию корней и быстрому их приживанию. Вслед за поливкой лунка покрывается перепревшим навозом или компостом, что сохраняет влажность и рыхлость почвы. При сухости почвы, в первую половину лета поливка повторяется 3—4 раза.

Посаженные деревья, чтобы не раскачивались ветром, привязывают к колышкам. Если деревце не будет привязано к колышку, то от раскачивания повреждаются корни, что задерживает развитие дерева и ведет к одностороннему развитию кроны.

Алексеев — агроном РайЗО.

Укомплектовать СТФ

В прошлые годы развитию свиноводства колхозы нашего района мало уделяли внимания. Многие колхозы свиней не разводили совершенно. В текущем году все колхозы должны иметь свиноводческие фермы, так как каждый колхоз получает государственное задание по свиноводству.

Целый ряд колхозов задания по поголовью свиней уже выполнили. Так, колхоз «Непобедимый» при плане 50 голов, имеет 99 голов, колхоз «Заветы Ильича» имеет 146 голов (план 75). Такие колхозы насчитываются в районе 22. Около 15 колхозов близки к выполнению плана. Но пять колхозов: (им Эггелса, «Авангард», «Перелес», «Культура» и «Запольный») до сих пор еще не обзавелись свиноводческими фермами.

Общезвестно, что для пополнения ферм нужно покупать поросят равнин, весенних (мартовских, апрельских) опоросов, так как легче и дешевле их выращивать. Такие поросята воспитываются на дешевом подсобном корме, пользуются прогулками, солнечным светом, как правило, не болеют и энергично растут. Наоборот, поросята поздних опоросов и особенно осенних не пользуются пастбищами, мало или совершенно не видят благотворного действия солнечных лучей, плохо обеспечиваются сухими, теплыми, светлыми помещениями, в результате часто заболевают рахитом, плохо растут, немалый процент их погибает. Также поросята с наступлением январских холодов браться и кроме убытка колхозу дать ничего не могут.

Казалось бы, что преимущественного выращивания поросят колхозы должны использовать целиком и полностью. Но не так настроен председатель колхоза им. Ст. Разина тов. Шушляев. Ему нужно иметь на конец года 20 голов свиней и кроме того поставить на откорм 8 голов для сдачи государству. Он же приобрел 7 голов поросят и этим ограничился. Остальное поголовье намерен приобрести только осенью. Понятно, что такая практика кроме убытка, а следовательно, и вреда принести не может.

Такой практики развития свиноводства продолжают придерживаться и многие другие колхозы Троицкого, С-Троицкого, Ключищенского, Тат-Маклоковского и Базловского сельсоветов, которые до сих пор к комплектованию СТФ не приступили.

Каждому колхозу необходимо принять меры к укомплектованию СТФ поросятами весенних опоросов. Покупку нужно производить в размерах, обеспечивающих выполнение плана поголовья на конец года и плана поставок свиней на откорм для сдачи государству.

Дербенев — зоотехник РайЗО.

Застраховать имущество и скот — гарантировать себя от стихийных бедствий

Государственное страхование есть могучий рычаг в деле укрепления социалистической собственности и личной собственности трудящихся города и деревни.

Каждый гражданин обязан воздерживаться от общественной собственности, принимая все зависящее от себя меры к спасению ее от пожара и других стихийных бедствий.

За прошедшие 3 месяца 1941 года по Спасскому району было уже 11 случаев возникновения пожаров, а за 1940 год их было около 30, от которых пострадало до 152 хозяйства. В результате чего государству выплатило страховых 424600 рублей. В этом числе выплачено по добровольному страхованию за движимое имущество 224200 рублей (по одному Р-Маклокову выплачено только 39 хозяйствам добровольного страхования 148200 рублей, по

В-Оселку 20 хозяйствам — 58200 рублей).

Кроме этого в 1940 году было выплачено добровольного страхования за падеж скота колхозам 113200 рублей, индивидуальным хозяйствам — 13300 рублей. Такие хозяйства, как Сатдаров Т. получил за корову 700 рублей, Рачкова А. П. получила 787 рублей, Челноков П. Н. — 700 руб. и другие.

Добровольное страхование имущества и скота поможет быстрее восстановить хозяйство, пострадавшее от стихийных бедствий. Каждому трудящемуся необходимо застраховать свое имущество и скот у страхового агента, который находится при каждом сельсовете. Колхозам района особенно необходимо застраховать весь имеющийся скот и посеи в добровольном порядке.

Котов — страховой инспектор.

За боевую готовность к борьбе с пожарами

Чтобы сберечь социалистическую и личную собственность от пожара, каждый председатель сельсовета, председатель колхоза, первичная партийная и комсомольская организации, а также все граждане должны помнить о противопожарной охране. Спущенный план райсоветом депутатов трудящихся о противопожарных мероприятиях надо осуществлять полностью и в срок.

До сего времени некоторые председатели сельсоветов, колхозов этому серьезному вопросу уделяли мало внимания, в результате чего колхозы и отдельные граждане несли большие убытки, причиненные пожаром (например, в Р-Маклокове и В-Оселке).

Сейчас всем колхозам надо подготовить весь имеющийся пожарный инвентарь в полную боевую готовность и обеспечить круглосуточную сторожевую охрану, выделяя туда физически трудоспособных людей и лошадей.

Начальнику ДПД надо немедленно заняться профилактической работой и среди населения широко развернуть массово-разъяснительную работу, при каждой школе организовать отряды юных противопожарных добровольцев, которые могут оказать огромную помощь.

Председателям сельсоветов надо больше контролировать начальников ДПД и практиковать заслушивание докладов на исполкоме сельсовета о производственной их работе.

Первичные партийные, комсомольские и профсоюзные организации не должны стоять в стороне от этого дела, а взяться большевистски за осуществление противопожарных мероприятий, добиться массового заключения договоров на социалистическое соревнование на лучшую работу противопожарных дружин, отдельных членов ДПД.

Ушаков.

За экономию топлива и электроэнергии

В районном центре — селе Спасском — имеется целый ряд учреждений и отдельных граждан, которые не болеют душой за экономию топлива и электроэнергии, а порой не рассчитываются своевременно за электросвет, злоупотребляют электроэнергией.

По вечерам совершенно не выключают электросвет в таких учреждениях, как РайЗО, почта, госбанк, парткабинет, канцелярия ресторана и др., тогда как необходимости в электросвете эти учреждения по вечерам не имеют, занятый нет. Есть случаи, когда вместо установленного количества ватт на электроточку, включают лампочки большего количества ватт. Так райпотребсоюз вместо лампочки в 40 ватт включает 60—100 ватт. Такие факты мы имеем в канцелярии ресторана, в РайЗО. Нередки случаи, когда включают самовольно электросвет, в результате чего возник

пожар в райпотребсоюзе.

На ряду с этим мы имеем целый ряд задолжников за электросвет. Райсовет, например, комхозу должен за электросвет 1133 рубля, РОНО — 110 рублей, больница — 165 рублей, РайЗО — 143 рубля, раймилиция — 154 рубля, уполнаркомзат — 358 рублей, ДСК — 368 рублей, работник РайЗО Гадяев не платил за 4 месяца, Беспалов — 7 месяцев, Михалов — 6 месяцев, Гостев — 3 месяца и другие. И сейчас всем неплатящим мы вынуждены начислять пеню в размере 2 процентов.

Борьба за экономию топлива и электроэнергии — дело чести не одного отдела коммунального хозяйства, а дело каждого руководителя учреждения, дело всех трудящихся.

Малыгин.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

СУД

На днях Спасский народный суд выездной сессией в д. Турбанке 3 дня разбирая уголовное дело бывшего председателя колхоза «Переховик» Золына И. П.

На фабрике Золына брали мешки по 5 рублей 25 копеек за штуку, а продавал по 16—17 рублей. Золына растратил 7500 рублей колхозных средств, кроме того он в кассу колхоза представил подложные документы на 4 тысячи рублей. В 1940 году Золына посеял в колхозе 280,5 га (план 317 га), а в РайЗО сообщил, что всего в колхозе посеяно 480,5 га. К колхозникам он относился грубо. За 1 год Золына расхитил около 50 проц.

всего состава колхозников. Из устройства плотины у мельницы, как поясняет сам Золына, было пропито около 6 тысяч рублей колхозных средств, на сенокосе — около 4 тысяч рублей.

Все эти обвинения подтвердили 47 свидетелей, вызванных в суд по этому делу.

О всех преступлениях Золына знал счетовод Братанов, но об этом никому не говорил.

Народный суд приговорил Золына к 9 годам лишения свободы с высыланием в пользу колхоза 7500 рублей и счетовода Братанова — к 2 годам лишения свободы. Скворцов — пом. прокурора.

Расхитители социалистической собственности

В Кр-Ватрасском колхозе им. Кагановича бригадиром четвертой бригады работает Василий Семёнович Мамонтьев. Своё руководство осуществляет от плохи, к своим обязанностям относится халатно. Неслучайно, в 1940 году урожай с полевого участка у «Большого ключа» им был оставлен во убыток.

Мамонтьев совершенно не заботится о колхозной собственности. Наоборот, он всегда стремится поживиться за счёт ее. Например,

всем известно, что его мать Наталья Петровна Мамонтьева все лето утаивала за его детьми, в колхозном поле появлялась очень редко. В течение всего 1940 года она сделала не более 30 выходов. Тогда как в ее трудовой книжке значится выработанных 190 трудовых. Потом выяснилось, что бригадир Мамонтьев сумел приписать 200 трудовых и своему брату Алексею. Не обидел он и своего папашу. Ему он не только приписал трудовые, но даже раз-

решил осенью, в горячую рабочую пору, уйти на нелегальную выработку овчин и кожи в деревню Мордово, куда за ним посылали даже колхозную лошадь.

О всех этих преступлениях знает правление колхоза и ревизионная комиссия, но мер борьбы с расхитителями социалистической собственности не ведут. Мамонтьев до сих пор не наказан.

Колесов, Мамонтьев, Лячканов, Фёлов.

Объявление

Госстрах несет ответственность за поврежденные сельскохозяйственные культуры от вымерзания, выпревания, вымокания, наводнения, градобития, от ливня, бури и огня на корню в том лишь случае, когда о повреждении их будет заявлено страхователями в районную страховую инспекцию

не позднее 5 дней со дня их повреждения.

О повреждении вымерзанием озимых культур и многолетних сеяных трав страхователи должны заявить не позднее 10 мая 1941 года. Бланки заявок находятся в сельсоветах.

Инспекция госстраха.